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L’enquesta
• Volem saber les opinions dels catalans i les catalanes sobre qüestions relacionades amb el gènere, els 

usos del temps, la immigració, les identitats, la llengua i el medi ambient.

• Totes les preguntes les hem elaborat internament al CEO o les hem adaptat d’enquestes internacionals.

• El treball de camp de l’enquesta es va realitzar entre el 14 de juny i el 2 de setembre de 2024.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats principals. Els resultats complets, les taules 
estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a 
ceo.gencat.cat. 

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala 
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja 
que la incertesa estadística és molt elevada.

• A la pàgina web es pot descarregar una guia d’ús de les microdades d’aquesta enquesta on s’explica el 
detall de les diferents ponderacions, què corregeixen i a quines variables apliquen. En el mateix 
document es pot veure també el detall de les variables construïdes a partir de les respostes. 

• A la pàgina web es poden descarregar les taules estadístiques en format Excel, i a la pestanya 'electors' 
es presenten les dades filtrades per ciutadania espanyola de 18 anys o més per facilitar la comparació 
amb els resultats del Baròmetre d’Opinió Política. 

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


La mostra
• Aquesta enquesta s’ha realitzat amb la metodologia d’enquesta autoadministrada (push-to-
web+paper) a una mostra probabilística i nominal de la població de 16 i més anys resident a 
Catalunya.
• Hem seleccionat una mostra inicial aleatòria de 18.695 persones del registre de població de Catalunya, que han 

rebut una o diverses cartes al seu domicili d’empadronament.
• Les cartes, SMS i correus electrònics incloïen un enllaç i/o un codi QR per respondre l’enquesta mitjançant 

l’ordinador, tauleta o telèfon intel·ligent. Aquelles persones, que no havien respost en línia, van rebre el 
qüestionari en paper per ser completat i retornat amb un sobre de franqueig prepagat.

• Hem obtingut una mostra final per a aquest estudi de 5.713 persones, 4.834 de les quals van respondre en línia 
(un 84,6%) i les 879 restants, en paper (un 15,4%). 

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança del 95% i 
sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al + 1,30.

• Per ajustar la mostra a la població de referència, hem utilitzat ponderacions calculades mitjançant un algoritme 
d’ajustament proporcional iteratiu (raking), que incorpora les variables de sexe i edat, lloc de naixement, llengua 
primera, nivell d’estudis i tipologia de la secció censal.



La mostra

(*) Població de 16 anys i més, resident a Catalunya.

Hem comparat les característiques de la mostra amb la població de 
referència (residents a Catalunya de 16 i més anys). Trobem desviacions 
en variables com l’edat (més gent de 50 a 64 anys), el lloc de naixement 
(més nascuts a Catalunya), la llengua primera (més catalanoparlants) o 
el nivell d’estudis (més gent amb estudis superiors).

Per aquesta raó, hem calculat uns coeficients de ponderació (pesos) 
que tenen en compte aquestes variables, a més del tipus de secció 
censal. 
Quan apliquem les ponderacions, aquestes diferències queden 
compensades. Tots els resultats que presentem aquí estan ponderats.
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1 El gènere



En aquesta enquesta ens hem interessat per qüestions relacionades amb el gènere.
Aprofundim en la percepció de ser feminista, aportem dades sobre els rols de gènere, i sobre el grau 
de feminisme de les persones enquestades.



Hem dividit la mostra en diversos 
grups. En el primer, els hem preguntat 
si es consideren feministes. En el 
segon, els hem demanat el mateix i 
hem afegit una definició sobre què 
significa ser feminista i, en un altre, els 
hem plantejat si els homes i les dones 
haurien de tenir els mateixos drets.

Sense proporcionar cap definició, un 
45% de les persones enquestades 
respon que sí que és feminista. 

En canvi, quan s’indica què vol dir ser 
feminista el percentatge de persones 
enquestades que es consideren 
feministes augmenta: un 72% respon 
que sí amb l’afirmació i un 45% sense 
la definició. I quan es fa referència a la 
igualtat de drets un 90% diu sí.

Aleatorització sobre la percepció de ser feminista
Resultats expressats en percentatges 

P24. Diria vostè que és feminista? Base: només en línia.  P25. Creu que els homes i les dones haurien o no haurien de tenir els mateixos drets i estatus a la societat i tractats amb 
igualtat en tots els aspectes? Base: només en línia. P26. una definició de feminista és algú que pensa que els homes i les dones haurien de tenir els mateixos drets i estatus a la 
societat i ser tractats amb igualtat en tots els aspectes. Diria vostè que és feminista? Base: nomes en línia.

 

Soc feminista 
Sí, soc feminista

No, no ho soc29% No ho sap / No contesta

45% No n’estic segur/a

Vostè és feminista? 

Una definició de feminista és algú que pensa que els homes i les 
dones haurien de tenir els mateixos drets. Vostè és feminista? 

11%
15%

Sí, soc feminista

No, no ho soc15% No ho sap / No contesta

72% No n’estic segur/a

4%
9%

Creu que els homes i les dones haurien de tenir els mateixos drets i 
estatus a la societat i tractats amb igualtat en tots els aspectes?

Sí, haurien de ser iguals en tot

No, no haurien de ser iguals 
en tot

7% No ho sap / No contesta

90% No n’estic segur/a

1%
2%



Aleatorització sobre la percepció de ser feminista, per sexe i grups d’edat
Resultats expressats en percentatges 

P24. Diria vostè que és feminista? Base: només en línia.  P25. Creu que els homes i les dones haurien o no haurien de tenir els mateixos drets i estatus a la societat i tractats amb 
igualtat en tots els aspectes? Base: només en línia. P26. una definició de feminista és algú que pensa que els homes i les dones haurien de tenir els mateixos drets i estatus a la 
societat i ser tractats amb igualtat en tots els aspectes. Diria vostè que és feminista? Base: nomes en línia.

 



Més de la meitat de les persones 
enquestades estan molt d’acord amb 
què tant l’home com la dona haurien 
d’aportar diners a la família. Gairebé 
un 40% estan molt d’acord amb què 
una mare que treballa fora de casa pot 
tenir una relació igual de bona amb els 
seus fills que una mare que no treballa 
fora de casa. 

Gairebé un 60% estan totalment en 
desacord amb què el deure de l’home 
és guanyar diners i el deure de la dona 
és tenir cura de la casa i la família.

Rols de gènere
Resultats expressats en percentatges 

P22. Indiqui el seu grau d’acord amb cadascuna d’aquestes afirmacions...

Rols de gènere



L’encreuament dels rols de 
gènere per sexe i grups 
d’edat revela que la franja de 
16 a 24 anys és la que menys 
d’acord està amb què quan 
una dona treballa tot el dia 
fora de casa la vida familiar 
queda perjudicada. Per la 
seva banda, els de més de 64 
estan lleugerament més 
d’acord amb què tenir feina 
està bé, però el que la 
majoria de dones volen és 
formar una família i tenir fills. 

Rols de gènere, per sexe i grups d’edat

Rols de gènere

Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + d’acord

P22. Indiqui el seu grau d’acord amb cadascuna d’aquestes afirmacions...

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                      
                                                         

                                                          
                                   

                                              
                                  

                                  
                                                      

                                         

                       
                                     



Des del punt de vista 
formatiu, les persones 
enquestades amb estudis 
primaris o inferiors estan 
més d’acord amb què quan 
una dona treballa tot el dia 
fora de casa la vida familiar 
queda perjudicada i que tenir 
feina està bé, però el que la 
majoria de dones volen és 
formar una família i tenir fills. 
En canvi,  aquells que tenen 
estudis superiors són els que 
menys d’acord estan amb 
aquestes dues afirmacions.

Rols de gènere, per nivell d’estudis

Rols de gènere

Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + d’acord

P22. Indiqui el seu grau d’acord amb cadascuna d’aquestes afirmacions...

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

        
       

        
        

 
        

        
          
         

        
        

                                      
                                                         

                                                          
                                   

                                              
                                  

                                  
                                                      

                                         

                       
                                     



Aproximadament la meitat de les 
persones enquestades creuen que està  
ben vist que el pare o la mare treballi 
mitja jornada quan el fill encara no va a 
l’escola. No s’aprecien grans 
diferències en funció de si és el pare 
(50%) o si és la mare (47%). 

Un 37% consideren que està ben vist 
que el pare no treballi quan el fill 
encara no va a l’escola i un 29% pensen 
que està ben vist que la mare treballi a 
jornada completa quan el fill encara no 
va a l’escola.

Rols de gènere
Resultats expressats en percentatges 

P23. Ara li demanem la seva opinió sobre el que creu que pensa el seu entorn. Quan diem que “està ben vist”, ens referim a un comportament que la majoria de la gent pensa que 
és correcte o que està bé. En canvi, diem que un comportament “no està ben vist” quan la majoria de la gent pensa que no és correcte o que no està bé. 

Rols de gènere



Els menors de 35 anys i els 
majors de 65 anys creuen que 
estar força ben vist o ben vist 
que el pare treballi mitja 
jornada quan en fill encara no 
va a l’escola. 

Per la seva banda, els majors 
de 35 anys pensen que està 
força ben vist o ben vist que la 
mare treballi mitja jornada 
quan el fill encara no va a 
l’escola. 

Les franges de 16 a 34 anys són 
més crítiques amb què la mare 
treballi a jornada completa 
quan el fill encara no va a 
l’escola. 

Rols de gènere, per sexe i grups d’edat

Rols de gènere

Resultats expressats en percentatges. Ben vist + força ben vist. 

P23. Ara li demanem la seva opinió sobre el que creu que pensa el seu entorn. Quan diem que “està ben vist”, ens referim a un comportament que la majoria de la gent pensa que 
és correcte o que està bé. En canvi, diem que un comportament “no està ben vist” quan la majoria de la gent pensa que no és correcte o que no està bé. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                       
                                    

                       
                                    

                                  
                                    

                                  
                                    



Un 41% de les persones enquestades consideren que són 
bastant feministes. Un 20% es defineixen com a molt 
feministes; un 18%, poc feministes  i un 12%, gens.

Grau de feminisme

Bastant feministes

Resultats expressats en percentatges 

P27. Pensant en vostè, com de feminista se sent? Base: només en línia.

   

   

   

   

  

    

       

   

    

     



El 80% o més de les persones 
enquestades simpatitzants 
de Comuns Sumar, la CUP i 
ERC es defineixen com a molt 
o bastant feministes. 

En canvi, tres de cada quatre 
dels de VOX i més del 40% 
dels del PP, Aliança Catalana i 
aquells que no tenen 
simpatia partidista es 
consideren poc o gens 
feministes.

Grau de feminisme, per simpatia de partit

VOX, poc o gens

Resultats expressats en percentatges 

P27. Pensant en vostè, com de feminista se sent? Base: només en línia.

      

    

     

     

   

     

     

     

      

                             



La meitat de les persones enquestades 
està molt d’acord amb què el 
moviment feminista ha estat clau en 
l’avenç dels drets de les dones i amb 
què els homes també poden ser 
feministes. 

Amb tot, dos de cada deu persones 
enquestades estan poc o gens d’acord 
amb què el feminisme és un moviment 
que té com a objectiu la igualtat entre 
dones i homes i que el feminisme 
promou una societat més justa i 
democràtica.

Rols de gènere
Resultats expressats en percentatges 

P28. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb cadascuna de les següents afirmacions...

Molt o bastant d’acord



Els simpatitzants de VOX 
estan més en desacord amb 
què el moviment feminista ha 
estat clau en l’avenç dels 
drets de les dones i es 
mostren especialment crítics 
amb què el feminisme és un 
moviment que té com a 
objectiu la igualtat entre 
homes i dones i amb què el 
feminisme promou una 
societat més justa i 
democràtica. 

Rols de gènere, per simpatia de partit

VOX

Resultats expressats en percentatges. Molt o bastant d’acord. 

P28. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb cadascuna de les següents afirmacions...

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                                

                       

                           
                     

                               

                                    

                                   
                                  



2 Els usos dels temps



En aquest apartat sobre els usos del temps, aprofundim en el nivell de satisfacció amb la vida actual 
de les persones enquestades, la flexibilitat horària en la feina, el poder de decisió sobre les tasques 
laborals, el control sobre l’horari laboral, l’activitat física realitzada en els darrers set dies, així com en 
la cura dels menors i de les persones dependents.



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
significa gens satisfet i el 10 molt 
satisfet, les persones enquestades se 
situen en una mitjana de 7,3.

Més de la meitat de les persones 
enquestades se situen en el 7 i el 8; és 
a dir en posicions pròximes a molt 
satisfets amb la seva vida actual.

Nivell de satisfacció amb la vida actual
Resultat expressat en mitjana. 0 gens satisfet/a – 10 molta satisfet/a

P29. En conjunt, quin és el nivell de satisfacció que té amb la seva vida actualment?

7,3 mitjana de 
satisfacció



Els simpatitzants de VOX, Aliança Catalana i la CUP són els 
més insatisfets amb la seva vida actual.

Nivell de satisfacció amb la vida actual, per simpatia de partit

VOX, Aliança Catalana i la CUP

Resultats expressats en mitjanes.  0 gens satisfet/a – 10 molta satisfet/a

P29. En conjunt, quin és el nivell de satisfacció que té amb la seva vida actualment?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



Una de cada quatre persones enquestades que treballa 
sempre té disponibilitat per canviar l’hora d’entrada i 
sortida de la feina per adaptar-se a les seves necessitats. 
Una altra quatre de cada deu, diu que algunes vegades i 
dos de cada deu, mai. 

Flexibilitat horària a la feina 

Algunes vegades o sempre

Resultats expressats en percentatges 

P30. Fins a quin punt té vostè la possibilitat de variar l'hora d'entrada i sortida de la feina per adaptar-se a les seves necessitats? Base: només en línia i treballen o estan 
temporalment de baixa.

   

   

   

   

   

  

      

      

               

           

   

     



A mesura que la persona 
enquestada que està en actiu 
laboralment disposa de més 
nivell d’estudis la possibilitat 
de flexibilitzar l’hora 
d’entrada i sortida a la feina 
és més alta. 

Flexibilitat horària a la feina, per nivell d’estudis

Educació superior

Resultats expressats en percentatges 

P30. Fins a quin punt té vostè la possibilitat de variar l'hora d'entrada i sortida de la feina per adaptar-se a les seves necessitats?  Base: només en línia i treballen o estan 
temporalment de baixa.

      

      

                       

                   
         

                 
          

                                                    



Els homes que treballen 
disposen de major flexibilitat 
en l’horari d’entrada i sortida 
de la feina que les dones.

Per edats, els majors de 64 
anys són els que disposen de 
més disponibilitat, seguit pels 
de 35 a 49 anys. Els menors 
de 25 anys presenten més 
dificultats.  

Flexibilitat horària a la feina, per sexe i grups d’edat

Homes i majors de 
64 anys

Resultats expressats en percentatges 

P30. Fins a quin punt té vostè la possibilitat de variar l'hora d'entrada i sortida de la feina per adaptar-se a les seves necessitats?  Base: només en línia i treballen o estan 
temporalment de baixa.



Gairebé la meitat de les persones enquestades que 
treballen tenen bastant poder de decisió sobre les 
tasques que fan a la feina. En canvi, un de cada quatre 
reconeix que té poc poder de decisió.

Poder de decisió sobre les tasques laborals

Bastant poder de decisió

Resultats expressats en percentatges 

P31. En el seu lloc de treball, fins a quin punt té poder de decisió sobre les tasques que fa? Base: només en línia i treballen o estan temporalment de baixa.

   

   

   

   

  

                            

                             

                         

              

     



A mesura que augmenta el 
nivell d’estudis de la persona 
enquestada que treballa el 
poder de decisió sobre les 
tasques que fa al lloc de 
treball és més elevat.

Poder de decisió sobre les tasques laborals, per nivell d’estudis

Educació superior

Resultats expressats en percentatges 

P31. En el seu lloc de treball, fins a quin punt té poder de decisió sobre les tasques que fa? Base: només en línia i treballen o estan temporalment de baixa.

    

    

                     

                   
         

                 
          

                                                             



Els homes que treballen 
tendeixen a disposar de més 
poder de decisió sobre les 
tasques que fan a la feina 
que les dones. Aquesta pauta 
de comportament es dona a 
totes les franges d’edat, tret 
del grup dels 25 al 34 anys i 
dels majors de 64 anys.

Poder de decisió sobre les tasques laborals, per sexe i grup d’edat

Homes, més poder 
de decisió

Resultats expressats en percentatges 

P31. En el seu lloc de treball, fins a quin punt té poder de decisió sobre les tasques que fa? Base: només en línia i treballen o estan temporalment de baixa.



Gairebé la meitat de les persones enquestades que 
treballen reconeixen que quan comencen a treballar 
saben exactament a quina hora acabaran. Un terç indica 
que sap que plegarà dins un marge de 15 a 60 minuts. En 
canvi, un 14% assenyala que no sap a quina hora 
finalitzarà la seva jornada laboral. 

Control sobre l’horari laboral

Saben a quina hora acabaran

Resultats expressats en percentatges 

P32. Habitualment, quan comença la seva jornada laboral, sap en quin moment l’acabarà? Base: només en línia i treballen o estan temporalment de baixa.

   

   

   

   

  

                                                               

                                     

                                  

                                                       

     



A mesura que es disposa de 
més estudis se sap menys a 
quina hora s’acabarà la jornada 
laboral. Malgrat tot, la idea 
predominant és que quan es 
comença a treballar se sap a 
quina hora es plegarà. 

Dos de cada deu enquestats 
amb estudis primaris o 
inferiors que treballa declara 
que no sap a quina hora 
acabarà i un terç dels que 
tenen estudis superiors 
preveuen que acabaran la seva 
jornada laboral en un marge de 
15 a 60 minuts.

Control sobre l’horari laboral, per nivell d’estudis

Més estudis, menys 
hora de plegar

Resultats expressats en percentatges 

P32. Habitualment, quan comença la seva jornada laboral, sap en quin moment l’acabarà? Base: només en línia i treballen o estan temporalment de baixa.

        

       

                         

                   
         

                 
          

                                                               

                                     

                                  

                                                       

     



Set de cada deu persones enquestades 
ha realitzat alguna activitat física, com 
ara córrer, anar al gimnàs, caminar o 
practicar esports en els darrers set 
dies.

Activitat física durant els últims set dies
Resultats expressats en percentatges

P33. En els últims set dies, ha realitzat alguna activitat física com ara córrer, anar al gimnàs, caminar o practicar esports? Base: només en línia.

Han realitzat activitat 
física

Ha realitzat alguna activitat física

No ha realitzat cap activitat física31%
69%



Tret de la franja dels 50 als 64 
anys en què no hi ha 
diferències, els homes han 
practicat més activitat física 
en els darrers set dies que les 
dones. 

Per edats, els més joves i els 
més grans són els que més 
han realitzat una activitat 
física en els darrers set dies.

Activitat física durant els últims set dies, per sexe i grups d’edat

Homes i franges 
més joves i més 
grans

Resultats expressats en percentatges 

P33. En els últims set dies, ha realitzat alguna activitat física com ara córrer, anar al gimnàs, caminar o practicar esports? Base: només en línia.



Un 75% o més de les 
persones enquestades 
simpatitzants de Comuns 
Sumar, Aliança Català i ERC 
han realitzat alguna activitat 
física en els darrers set dies. 
A l’altre extrem se situen els 
del PSC i VOX.

Activitat física durant els últims set dies, per simpatia de partit

Comuns Sumar, AC 
i ERC

Resultats expressats en percentatges 

P33. En els últims set dies, ha realitzat alguna activitat física com ara córrer, anar al gimnàs, caminar o practicar esports? Base: només en línia.

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



Un terç de les persones enquestades no ha realitzat cap 
activitat física en els darrers set dies. 

Entre aquells que sí n’han fet, un terç assenyala que ho 
ha fet cada dos o tres dies i dos de cada deu cada quatre 
o cinc dies. Un 10% ha realitzat activitat física diàriament 
en els darrer set dies.

Freqüència d’activitat física durant els darrers set dies

Cap dia i 2 o 3 dies

Resultats expressats en percentatges 

P34. Quants dies ha realitzat activitat física en els darrers set dies?  Base: només en línia.

   

   

   

   

  

        

        

        

       

      



Una mica més de la meitat de les persones enquestades 
assenyala que no han tingut cura de cap menor en els 
últims set dies. 

Aquells que diuen sí, en un 24% dels casos correspon a la 
cura dels propis fills i un 17%, a la de fills de familiars.

Cura dels menors en els darrers set dies 

No tenen cura de menors

Resultats expressats en percentatges 

P35. En els últims set dies, ha tingut cura d’algun menor sense que això sigui part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.

   

   

  

   

                        

                              

                                           

  



Les dones i els homes de 35 a 
49 anys són els que més han 
tingut cura d’algun menor en 
els últims set dies. 

Pel que fa el lligam amb el 
menor, la meitat dels homes i 
les dones de 35 a 49 anys han 
tingut cura dels fills. Per la 
seva banda, gairebé el 40% 
dels majors de 64 anys s’han 
ocupat dels fills de familiars.

Cura dels menors en els darrers set dies, per sexe i grups d’edat

35-49 anys, fills

Resultats expressats en percentatges 

P35. En els últims 7 dies, ha tingut cura d’algun menor sense que això sigui part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.



Gairebé un 60% de les persones enquestades no tenen 
cura de menors. 

Entre aquells que sí que n’han tingut cura, un terç 
assenyala que ho fa habitualment. 

Freqüència en la cura dels menors

No tenen cura de menors

Resultats expressats en percentatges 

P36. Amb quina freqüència té cura de menors sense que això sigui part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.

  

   

   

  

               

            

           

             



En totes les franges d’edat les 
dones tenen cura dels 
menors de forma més 
habitual. 

El 51% dels homes i el 57% de 
les dones de 35 a 49 anys fan 
aquesta tasca de forma 
habitual.

Freqüència en la cura dels menors, per sexe i grups d’edat

Dones

Resultats expressats en percentatges 

P36. Amb quina freqüència té cura de menors sense que això sigui part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.



Gairebé el 80% de les persones enquestades no han 
tingut cura de persones dependent en els últims set dies. 

Gairebé un 20% ha tingut cura dels seus propis familiars 
dependents i un 3% d’amics, veïns o coneguts.

Cura d'una persona dependent en els darrers set dies

No tenen cura de persones 
dependents

Resultats expressats en percentatges 

P37. En els últims set dies, ha tingut cura d’una persona dependent adulta sense ser part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.

   

  

   

                              

                             

  



A mesura que es disposa de 
més estudis augmenta la 
proporció de persones 
enquestades que no han 
tingut cura de cap persona 
dependent en els últims set 
dies. 

Gairebé un terç de les 
persones enquestades amb 
educació primària o inferior 
ha tingut cura dels seus 
propis familiars.

Cura d'una persona dependent en els darrers set dies, per nivell d’estudis

Més estudis, 
menys cura

Resultats expressats en percentatges 

P37. En els últims set dies, ha tingut cura d’una persona dependent adulta sense ser part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.

   

  

   

                              

                             

  

   

  

   

                              

                             

  

   

  

   

                              

                             

  

                 
          

                   
         

                 



A mesura que augmenta 
l’edat de la persona 
enquestada, la proporció dels 
qui han tingut cura dels seus 
familiars dependents 
augmenta. Gairebé un terç 
dels de 50 a 64 anys han 
tingut cura d’un familiar en 
els darrers set dies. 

Cura d'una persona dependent en els darrers set dies, per grups d’edat

50-64 anys

Resultats expressats en percentatges 

P37. En els últims set dies, ha tingut cura d’una persona dependent adulta sense ser part de la seva feina remunerada? Base: només en línia.

   

  

   

                              

                             

  

   

  

   

                              

                             

  

   

  

   

                              

                             

  

   

  

   

                              

                             

  

   

  

   

                              

                             

  

                             

                                             



Gairebé un 80% de les persones enquestades no tenen 
cura de cap persona dependent. Entre aquells que sí que 
en tenen cura un 11% indiquen que ho fan habitualment i 
un 8%, ocasionalment.

Freqüència amb la cura de les persones dependents

No fan cura a dependents

Resultats expressats en percentatges 

P38. Amb quina freqüència té cura de persones dependents adultes sense que sigui part de la seva feina remunerada? Base: només en línia. 

  

   

   

  

               

            

           

             



3 La immigració i les identitats



En aquest tercer apartat, aprofundim en la immigració i les identitats. Aportem dades sobre la 
valoració que fan les persones enquestades sobre l’impacte de la immigració en l’economia, en la 
cultura i en la convivència, així com sobre el control de la immigració per part del govern o la 
percepció sobre el nombre d’immigrants entre d’altres aspectes.



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
és dolent per a l’economia i el 10 bo 
per a l’economia, les persones 
enquestades se situen en un 6,6 de 
mitjana. 

Un 18% s’ubica en un 5; un altre 18%, 
en un 7 i un darrer 18%, en10; és a dir 
en posicions en què es considera que 
la immigració és bona per a 
l’economia.

Valoració de la immigració en l’economia 
Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 dolent per a l’economia – 10 bo per a l’economia

P44. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí?

Mitjana 6,6



         

        

        

       

       

         

          

         

         

                                   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Les persones enquestades 
simpatitzants de Comuns 
Sumar, la CUP i el PSC són les 
que més creuen que la 
immigració és bona per a 
l’economia catalana. 

En canvi, els d’Aliança 
Catalana i VOX presenten un 
posicionament més crític i 
pensen que és dolent per a 
l’economia catalana.

Valoració de la immigració en l’economia, per simpatia de partit

AC i VOX, més 
crítics

Resultats expressats en percentatges. 0 dolent per a l’economia – 10 bo per a l’economia

P44. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí?

Mitjana



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
significa que la vida cultural del nostre 
país s’empobreix i el 10 la vida cultura 
s’enriqueix, les persones enquestades 
se situen en un 6,1 de mitjana. 

Un 18% s’ubica en un 5 i un 47% en 
posicions del 7 al 10; és a dir, pròximes 
a la idea que la vida cultural 
s’enriqueix.

Valoració de la immigració en la cultura 
Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 la vida cultural s’empobreix – 10 la vida cultura s’enriqueix

P45. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure aquí...

Mitjana 6,1



          

          

        

        

       

          

         

        

           

                                   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Els simpatitzants de Comuns 
Sumar i la CUP són els que 
més creuen que la vida 
cultural s’enriqueix. En canvi, 
els d’Aliança Catalana i VOX 
pensen que la vida cultural 
del nostre país s’empobreix.

Valoració de la immigració en la cultura, per simpatia de partit

AC i VOX, 
s’empobreix

Resultats expressats en mitjanes. 0 la vida cultural s’empobreix – 10 la vida cultura s’enriqueix

P45. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure aquí...

Mitjana



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 
és un lloc pitjor per viure i el 10 un lloc 
millor per viure, les persones 
enquestades se situen en un 5,6 de 
mitjana. 

Un 23% s’ubica en un 5. Un 38% se 
situen entre el 7 i el 10; és a dir, en 
posicions pròximes a la idea que amb 
l’arribada de persones d’altres països 
Catalunya és un lloc millor per viure. 
Amb tot, un 6% se situa en un 0 que 
vol dir que Catalunya esdevé un lloc 
pitjor per viure.

Valoració de la immigració en la convivència
Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 un lloc pitjor per viure – 10 un lloc millor per viure

P46. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

Mitjana 5,6



Els simpatitzants de Comuns 
Sumar i la CUP són els que 
més creuen que amb 
l’arribada de persones 
d’altres països Catalunya és 
un lloc millor per viure.

En canvi, els d’Aliança 
Catalana i VOX sostenen que 
Catalunya es converteix en 
un lloc pitjor per viure.

Valoració de la immigració en la convivència, per simpatia de partit

AC i VOX, pitjor 
per viure

Resultats expressats en percentatges. 0 un lloc pitjor per viure – 10 un lloc millor per viure

P46. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

          

          

         

        

        

           

         

       

          

                                   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Mitjana



Quatre de cada deu persones 
enquestades estan totalment d’acord 
amb què el govern ha perdut el control 
de qui entra en el nostre país i un 38% 
amb què hi ha massa immigració al 
nostre país. 

Un de cada quatre esta totalment en 
desacord amb què en les coses 
importants els immigrants són molt 
semblants a la gent nascuda a 
Catalunya.

Percepcions i creences sobre la immigració
Resultats expressats en percentatges 

P47. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents frases?

Posicionament crític

          

          

           

                                                             

                                     

                                                                                        

                                                                  



Els simpatitzants de VOX i 
Aliança Catalana són els que 
més d’acord estan amb què 
el govern ha perdut el control 
de qui entra en el nostre país 
i amb què hi ha massa 
immigració al nostre  país. 
Més de la meitat dels de  
Junts i el PP estan molt 
d’acord amb què el govern ha 
perdut el control de qui entra 
en el nostre país i el 50% dels 
del PP creuen que hi ha 
massa immigrants en el 
nostre país. 

Percepcions i creences sobre la immigració, per simpatia de partit

VOX i AC

Resultats expressats en percentatges. Valors de 8 -10 molt d’acord

P47. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents frases?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  
                        

                                 
                             

                      
              

                              
                              



Hem dividit la mostra en sis parts. A 
1/6 part de la mostra no se li planteja 
cap pregunta i a les 5/6 restant se li 
demana el seu grau d’acord sobre 
diferents qüestions sobre la 
immigració. 

De totes les afirmacions, la que genera 
un major grau d’acord és que la 
democràcia ha de protegir els drets de 
tot tipus de minories davant els 
excessos de la majoria. 

Quatre de cada deu està d’acord o 
molt d’acord amb què les relacions 
Catalunya-Espanya han perdut 
importància política respecte la dècada 
passada. 

Aleatorització sobre la immigració
Resultats expressats en percentatges

P39-43. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions?  Base: només en línia.

Protegir les minories
        

        

         

         

         

                                                                                                  

                                                                    

                                                                                           

                                                                                         

                                                                                                      

                                                                                          

            

       

                         

           

                

     



4 La llengua



En aquest apartat ens centrem en la llengua. Analitzem la situació del català en aquests moments i en 
el futur, la percepció sobre el futur del català, la freqüència de la comunicació en català, castellà i 
altres llengües entre les persones enquestades, la preferència i el comportament lingüístic de les 
persones enquestades en les seves interaccions amb persones que no parlen la seva llengua, el 
llenguatge de comunicació en el comerç, els usos lingüístics, les oportunitats per aprendre el català i 
el castellà, el grau d’acord amb el domini de la llengua catalana i castellana, així com la importància 
d’aprendre el català i el castellà entre altres aspectes.



Una mica més de la meitat de les 
persones enquestades creuen que en 
els darrers anys la situació del català a 
Catalunya ha empitjorat. Un terç pensa 
que es manté igual i un 11% que ha 
millorat.

Situació actual del català
Resultats expressats en percentatges

P48. En els darrers anys, diria que la situació del català a Catalunya...

Ha empitjorat

El català ha empitjorat

El català s’ha mantingut igual28%

No ho sap / No contesta8%

53%
El català ha millorat11%



Les dones de les franges més 
joves i de més edat són les 
que més creuen que la 
situació del català a 
Catalunya ha empitjorat.

Situació actual del català, per sexe i grup d’edat

Dones joves i 
grans

Resultats expressats en percentatges

P48. En els darrers anys, diria que la situació del català a Catalunya...



De forma unànime les 
persones enquestades 
simpatitzants d’Aliança 
Catalana creuen que en els 
darrers anys la situació del 
català a Catalunya ha 
empitjorat. Segueixen en més 
d’un 80% els de Junts per 
Catalunya i la CUP. En canvi, 
entre els del PSC i el PP 
l’opció majoritària és que es 
manté igual.

Situació actual del català, per simpatia de partit

Aliança Catalana

Resultats expressats en percentatges

P48. En els darrers anys, diria que la situació del català a Catalunya...

       

     

       

     

      

     

      

    

       

                                                 



Vuit de cada deu persones que 
tenen el català com a llengua 
pròpia pensen que en els darrers 
anys la situació del català ha 
empitjorat. Entre aquells que 
tenen el castellà, predomina 
lleugerament la idea que el català 
es manté igual, mentre que 
aquells que parlen altres llengües 
o tenen el català i el castellà de 
forma indistinta es troben 
dividits entre aquells que creuen 
que ha empitjorat i aquells altres 
que sostenen que roman igual.

Situació actual del català, per llengua pròpia

Llengua pròpia el 
català, ha empitjorat

Resultats expressats en percentatges

P48. En els darrers anys, diria que la situació del català a Catalunya...

     

        

                      

        

      

                                                 



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades creuen que en els 
propers anys la situació del català a 
Catalunya empitjorarà. Un terç pensa 
que romandrà igual. Un 13% afirma 
que millorarà i un 11% no ho sap o no 
vol contestar la pregunta.

Situació del català en el futur
Resultats expressats en percentatges

P49. I en els propers anys, diria que la situació del català a Catalunya...

Empitjorarà

El català empitjorarà

El català es mantindrà igual30%

No ho sap / No contesta11%

46%
El català millorarà13%



Des del punt de vista del 
sexe, no s’observen 
diferències. 

En canvi, pel que fa als grups 
d’edat, els menors de 25 anys 
són els més pessimistes. En 
canvi, els majors de 64 anys 
es troben gairebé dividits 
entre aquells que creuen que 
empitjorarà i aquells altres 
que sostenen que romandrà 
igual. 

Situació del català en el futur, per sexe i grups d’edat

Més joves, 
empitjorarà

Resultats expressats en percentatges

P49. I en els propers anys, diria que la situació del català a Catalunya...



El 70% o més dels 
simpatitzants d’Aliança 
Catalana, la CUP i Junts per 
Catalunya creuen que en els 
propers anys la situació del 
català a Catalunya 
empitjorarà. En canvi, quatre 
de cada deu simpatitzants del 
PSC pensen que romandrà 
igual. 

Situació del català en el futur, per simpatia de partit

AC, CUP i Junts, 
empitjorarà

Resultats expressats en percentatges

P49. I en els propers anys, diria que la situació del català a Catalunya...

       

      

        

      

        

      

      

    

       

                                           



Gairebé un 70% de les 
persones que tenen el català 
com a llengua pròpia pensen 
que en els propers anys la 
situació del català empitjorarà. 
Per contra, per aquells que 
tenen el castellà o altres 
opcions lingüístiques preval la 
idea que romandrà igual.

Situació del català en el futur, per llengua pròpia

Llengua pròpia 
català, empitjorarà

Resultats expressats en percentatges

P49. I en els propers anys, diria que la situació del català a Catalunya...

      

        

                      

        

      

                                           



Quatre de cada deu persones 
enquestades pensen que el català és 
una llengua amenaçada que podria 
desaparèixer.

Per contra, un terç creu que és una 
llengua que té el futur assegurat. Cal 
dir que un 27% no ho sap o no vol 
respondre a aquesta qüestió.

Futur de la llengua catalana
Resultats expressats en percentatges

P50. Respecte del futur del català, vostè personalment creu que…

És una llengua 
amenaçada

El català és una llengua 
amenaçada que podria 
desaparèixer

És una llengua que té el 
futur assegurat33%
No ho sap / No contesta27%

40%



Les franges més joves i 
especialment les dones 
pensen que la llengua 
catalana està amenaçada. 

A mesura que augmenta 
l’edat de la persona 
enquestada la percepció que 
la llengua catalana està 
amenaçada disminueix.

Futur de la llengua catalana, per sexe i grups d’edat

Dones i menors 35

Resultats expressats en percentatges

P50. Respecte del futur del català, vostè personalment creu que…



La meitat de les persones 
enquestades nascudes a 
Catalunya creuen que el català és 
una llengua amenaçada que 
podria desaparèixer. 

La meitat dels nascuts a una altra 
comunitat autònoma i un terç 
dels nascuts a l’estranger pensen 
que el català té el futur 
assegurat. 

I un terç dels nascuts a la resta 
de l’estat i a la resta del món no 
saben o no volen respondre la 
pregunta.

Futur de la llengua catalana, per lloc de naixement

Nascuts a Catalunya, 
amenaçada 

Resultats expressats en percentatges

P50. Respecte del futur del català, vostè personalment creu que…

      

      

               

           

         

                                     



En una setmana normal, els 
enquestats parlen amb el 51% de 
persones en castellà, i amb el 42% en 
català, mentre que un 7% ho fa en 
altres llengües. 

Freqüència de comunicació en català, castellà i altres llengües
Resultats expressats en percentatges

P51. En una setmana normal, de cada 10 persones amb les que parla, quantes diria aproximadament que parlen amb vostè en... Base: només en línia.

Castellà

Parlen en castellà amb el 

Parlen en català amb el 42%
51%

Parlen en altres llengües amb el 7%



En una setmana normal, els 
homes de menys de 35 anys 
parlen més en castellà que 
les dones de la seva franja 
d’edat. 

A mesura que augmenta 
l’edat de la persona 
enquestada es tendeix a 
parlar més en català 

Freqüència de comunicació en català i castellà, per sexe i grups d’edat

Homes menors 35

Resultats expressats en percentatges 

P51. En una setmana normal, de cada 10 persones amb les que parla, quantes diria aproximadament que parlen amb vostè en... Base: només en línia.



Una mica més de la meitat de 
persones enquestades que tenen el 
català com a llengua pròpia estan molt 
d’acord amb què se senten més 
còmodes quan poden parlar en català. 
Un terç està molt d’acord amb què se 
senten més còmodes quan estan 
envoltats de gent que parla en català. 
Tanmateix, només gairebé un de cada 
quatre està molt d’acord amb què pot 
utilitzat el català en tots els àmbits de 
la seva vida i un 18% reconeix estar 
molt d’acord amb què hi ha situacions 
que prefereix parlar en català, però 
acaba parlant en castellà per evitar 
problemes. 

Grau d’acord amb l’ús del català per aquells que tenen el català com a llengua pròpia
Resultats expressats en percentatges

P52. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia i tenen el català com a llengua pròpia.

Se sent més còmode 
parlant en català

        

         

        

          

                                             

                                                          

                                                                   

                                                                                                     

            

       

                         

           

                

Catalanoparlants: 



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades que tenen el castellà com 
a llengua pròpia estan molt d’acord 
amb què poden utilitzar el castellà en 
tots els àmbits de la seva vida. Gairebé 
un 40% estan molt d’acord amb què se 
senten més còmodes quan poden 
parlar en castellà. Quasi un terç està 
molt en desacord amb què hi ha 
situacions que prefereixen parlar en 
castellà, però acaben parlant en català 
per evitar problemes.

Grau d’acord amb l’ús del castellà per aquells que tenen el castellà com a llengua pròpia
Resultats expressats en percentatges

P53. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia i llengua pròpia el castellà

Ús del castellà en tots 
els àmbits

       

        

          

         

                                                            

                                               

                                                                     

                                                                                                     

            

       

                         

           

                

Castellanoparlants: 



Les persones enquestades 
castellanoparlants estan molt més 
d’acord i d’acord que les 
catalanoparlants que poden utilitzar la 
el castellà en tots els àmbits de la vida.

En canvi, els catalanoparlants estan 
més d’acord i d’acord que els 
castellanoparlants amb què se senten 
més còmodes quan poden parlar la 
seva llengua, quan estan envoltats de  
gent que parlen el català i que acaben 
parlant un altre llengua per evitar 
problemes.

Grau d’acord amb l’ús de la llengua pròpia 
Resultats expressats en percentatge. D’acord o Molt d’acord.

P52. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia i tenen el català com a llengua pròpia. P53. Fins a quin punt està d’acord o en 
desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia i llengua pròpia el castellà

Castellanoparlants ús 
de la llengua en tots els 
àmbits



Les persones enquestades de 
25 a 49 anys que tenen el 
català com a llengua pròpia 
estan menys d’acord o molt 
menys d’acord amb què se 
senten més còmodes quan 
estan envoltades de gent que 
parla en català i els homes i 
les franges de 35 a 49 anys 
estan menys d’acord o molt 
menys d’acord amb què hi ha 
situacions en què preferirien 
parlar en català, però acaben 
parlant en castellà per evitar 
problemes.

Grau d’acord amb l’ús del català per aquells que el tenen com a propi, per sexe i grups d’edat

Homes i franges 
25-49, menys 
acord

Resultats expressats en percentatges. D’acord + Molt d’acord 

P52. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia i tenen el català com a llengua pròpia.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                  
                                    

                                

                        
                                          

                       
                                  

                   
                         

Catalanoparlants 



Independentment del sexe i 
de l’edat, les persones 
enquestades que tenen el 
castellà com a llengua pròpia 
estan més en desacord amb 
què se senten més còmodes 
quan estan envoltades de 
gent que parla en castellà i  
amb què hi ha situacions en 
què preferirien parlar en 
castellà, però acaben parlant 
en català per evitar 
problemes. Tanmateix, les 
franges de 16 a 34 anys estan 
lleugerament més d’acord 
amb què se senten més 
còmodes quan estan 
envoltades de gent que parla 
en castellà. 

Grau d’acord amb l’ús del castellà per aquells que el tenen com a propi, per sexe i grups d’edat

16-34 anys

Resultats expressats en percentatge. D’acord + Molt d’acord 

P53. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? Base: només en línia i llengua pròpia el castellà.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

        
                    

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                  
                                      

                              

                        
                                            

                   
                           

                         
                                  

Castellanoparlants



Quan una persona amb qui no té gaire 
confiança li parla en castellà, sis de 
cada deu persones enquestades 
catalanoparlants prefereixen 
respondre-li en castellà i gairebé 
quatre de cada deu, en català.

Preferència lingüística dels catalanoparlants en interaccions amb castellanoparlants
Resultats expressats en percentatges

P54. Quan està amb una persona amb qui no té molta confiança, i que li parla en castellà, vostè què prefereix? Base: només en línia i persones enquestades catalonparlants.

Castellà

De les persones prefereix 
parlar-li en castellà

De les persones prefereix
parlar-li en català38%

62%



Quan es demana a les persones enquestades 
catalanoparlants què acostumen a fer quan estan amb 
una persona amb qui no tenen molta confiança i els parla 
en castellà, un 45% assenyala que la majoria de les 
vegades li parla en castellà. Gairebé un terç ho fa sempre 
en castellà. En canvi, només un 20% ho fa la majoria de 
les vegades en català i només un 6% sempre li parla en 
català.

Comportament lingüístic dels catalanoparlants en interaccions amb castellanoparlants

La majoria de les vegades en 
castellà

Resultats expressats en percentatges

P56. I ara no li preguntem per allò que prefereix, sinó pel que acostuma a fer quan està amb una persona amb qui no té molta confiança i li parla en castellà... Base: només en línia 
i persones enquestades catalonparlants.

   

   

   

  

                                          

                                        

                           

                         



Quan una persona amb qui no tenen 
gaire confiança els parla en català, un 
52% dels castellanoparlants 
prefereixen respondre-li en català i un 
48%, en castellà.

Preferència lingüística dels castellanoparlants en interaccions amb catalanoparlants
Resultats expressats en percentatges

P55. Quan està amb una persona amb qui no té molta confiança, i que li parla en català, vostè què prefereix? Base: només en línia i persones enquestades castellanoparlants.

Empat

De les persones prefereix 
parlar-li en castellà

De les persones prefereix
parlar-li en català52%

48%



Quan es demana a les persones enquestades 
castellanoparlants què acostumen a fer quan estan amb 
una persona amb qui no tenen molta confiança i els parla 
en català, un 33% assenyala que sempre li parla en català. 
Un 23% reconeix que la majoria de vegades li parla en 
català i un altre 23% que la majoria de vegades li parla en 
castellà. Un 21% assenyala que sempre li parla en 
castellà.

Comportament lingüístic dels castellanoparlants en interaccions amb catalanoparlants

Sempre li parlo en català

Resultats expressats en percentatges

P57. I ara no li preguntem per allò que prefereix, sinó pel que acostuma a fer quan està amb una persona amb qui no té molta confiança i li parla en català. Base: només en línia i 
persones enquestades castellanoparlants.

   

   

   

   

                                          

                                        

                           

                         



Quan es demana a les persones 
enquestades catalanoparlants què 
acostumen a fer quan estan amb una 
persona amb qui no tenen molta 
confiança i els parla en castellà, un 45% 
afirma que la majoria de les vegades li 
parla en castellà. Per la seva banda, un 
33% dels castellanoparlants  sempre 
parlen en català.

Comportament lingüístic en interaccions amb persones desconegudes
Resultats expressats en percentatges

P56. I ara no li preguntem per allò que prefereix, sinó pel que acostuma a fer quan està amb una persona amb qui no té molta confiança i li parla en castellà. Base només en línia i 
persones enquestades catalonparlants. P57. I ara no li preguntem per allò que prefereix, sinó pel que acostuma a fer quan està amb una persona amb qui no té molta confiança i li 
parla en català. Base només en línia i persones enquestades castelanoparlants

Preferència idiomàtica



A mesura que augmenta 
l’edat de la persona 
enquestada, els 
castellanoparlants tendeixen 
a interaccionar més en 
castellà amb persones 
desconegudes. 

Per la seva banda, entre els 
catalanoparlants les franges 
més joves tendeixen a parlar 
sempre o la majoria de les 
vegades en castellà amb les 
persones desconegudes.

Comportament lingüístic en interaccions amb persones desconegudes, per grups d’edat

Joves 
catalanoparlants, 
castellà

Resultats expressats en percentatges

P56. I ara no li preguntem per allò que prefereix, sinó pel que acostuma a fer quan està amb una persona amb qui no té molta confiança i li parla en castellà. Base només en línia i 
persones enquestades catalonparlants. P57. I ara no li preguntem per allò que prefereix, sinó pel que acostuma a fer quan està amb una persona amb qui no té molta confiança i li 
parla en català. Base només en línia i persones enquestades castelanoparlants



Gairebé sis de cada deu persones 
enquestades estan molt d’acord amb 
què és de bona educació respondre en 
català quan et parlen en català. En 
canvi, en la mateixa situació en castellà 
el nivell de molt d’acord no arriba al 
40%. 

Grau d’acord amb els usos lingüístics
Resultats expressats en percentatges 

P58. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions... Base: només en línia. P59. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents 
afirmacions... Base: només en línia.

Usos lingüístics
        

        

         

         

                                                                

                                                                                               

                                                                    

                                                                                                 

            

       

                         

           

                



Els simpatitzants de Junts per 
Catalunya, ERC, la CUP, Aliança 
Catalana i Comuns Sumar són 
els que estan més d’acord amb 
què és de bona educació 
respondre en català quan et 
parlen en català. Els de Junts, 
ERC i Aliança Catalana són els 
que més d’acord estan amb 
què quan un grup parla en 
català encara que tu parlis en 
castellà és apropiat parlar-los 
en català. I els del PP i VOX són 
els que més d’acord estan amb 
què és de bona educació 
respondre en castellà si et 
parlen en castellà.

Grau d’acord amb els usos lingüístics, per simpatia de partit

Junts, ERC i AC

Resultats expressats en percentatges. D’acord + Molt d’acord 

P58. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions... Base: només en línia. P59. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents 
afirmacions... Base: només en línia.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                              
                              

                                  

                                         
                          

                            
                                
                                

                                       
                        



Quan va a algun comerç o servei una mica més de la 
meitat de les persones enquestades afirmen que la 
majoria de les vegades l’atenen en la seva llengua. Un 
21% reconeix que la majoria de les vegades no l’atenen 
en la seva llengua i un 19% que sempre l’atenen en la 
seva llengua.

Llenguatge de comunicació als comerços

La majoria de les vegades m’atenen 
en la meva llengua

Resultats expressats en percentatges

P60. Quan va a algun comerç, o servei…  Base: només en línia.

   

   

  

  

   

                                                     

                                                        

                                  

     

                                  



Un 36% de les persones 
enquestades que tenen el català 
com a llengua pròpia reconeixen que 
la majoria de les vegades no els 
atenen en la seva llengua. 

Per la seva banda, entre els que 
tenen el castellà com a llengua 
pròpia un 31% diuen que sempre els 
atenen en la seva llengua. 

Finalment, un de cada quatre que 
tenen altres llengües com a pròpia 
assenyalen que mai els atenen en la 
seva llengua.

Llenguatge de comunicació als comerços, per llengua pròpia

Castellà, sempre o la 
majoria de vegades

Resultats expressats en percentatges

P60. Quan va a algun comerç, o servei… Base: només en línia.

     

     

                       

        

      

                                  

                                                        

                                                     

                                  

     



Un 40% o més de les 
persones enquestades 
simpatitzants d’Aliança 
Catalana i la CUP assenyalen 
que quan van a algun comerç 
o servei la majoria de les 
vegades no els atenen en la 
seva llengua. 

Els de VOX són els que més 
declaren que sempre els 
atenen en la seva llengua.

Llenguatge de comunicació als comerços, per simpatia de partit 

VOX, sempre 

Resultats expressats en percentatges 

P60. Quan va a algun comerç, o servei… Base: només en línia.

        

       

       

     

       

      

       

       

       

                                  

                                                        

                                                     

                                  

     



Vuit de cada deu persones 
enquestades creuen que les 
oportunitats per aprendre castellà són 
les adequades. En canvi, quan es tracta 
del català un 70% pensen que són les 
adequades i un de cada quatre 
consideren que són insuficients.

Oportunitats per aprendre la llengua
Resultats expressats en percentatges.

P61 .Diria que les oportunitats que ha tingut d'aprendre a parlar i escriure el català han estat... P62. Diria que les oportunitats que ha tingut d'aprendre a parlar i escriure el 
castellà han estat ...

Més adequades en 
castellà que en català

Insuficients

Adequades69%
26%

Per aprendre català: 

Excessives

NS/NC2%

3%

Insuficients

Adequades79%
10%

Per aprendre castellà: 

Excessives

NS/NC2%

9%



Independentment de la 
llengua que consideren com 
a pròpia, les persones 
enquestades creuen que les 
oportunitats per aprendre a 
parlar i escriure el castellà 
són més adequades que en el 
català. Un terç dels que tenen 
com a llengua pròpia altres 
opcions pensen que les 
oportunitats per parlar i 
escriure el català són 
insuficients.

Oportunitats per aprendre la llengua, per llengua pròpia

Adequades

Resultats expressats en percentatges

P61. Diria que les oportunitats que ha tingut d'aprendre a parlar i escriure el català han estat...P62. Diria que les oportunitats que ha tingut d'aprendre a parlar i escriure el castellà 
han estat ...



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades estan molt d’acord amb 
què tothom que visqui a Catalunya ha 
d’entendre el català. En canvi, només 
un 29% està molt d’acord amb què 
tothom que visqui a Catalunya ha de 
parlar el català.

Grau d’acord amb el domini de la llengua catalana
Resultats expressats en percentatges

P64. Digui’m si us plau fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions... Base: només en línia.

Molt acord, entendre



Quan es demana per la llengua 
castellana, la meitat de les persones 
enquestades estan d’acord amb què 
tothom que visqui a Catalunya ha 
d’entendre i parlar el castellà.

Grau d’acord amb el domini de la llengua castellana
Resultats expressats en percentatges.

P65. Digui’m si us plau fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions... Base: només en línia.

Acord, entendre i parlar



El simpatitzants de la CUP i 
Aliança Catalana són els que 
menys d’acord estan amb 
què tothom que viu a 
Catalunya hauria d’entendre i 
parlar el castellà.

I els del PP i VOX són els que 
menys d’acord estan amb 
què tothom que viu a 
Catalunya hauria d’entendre i 
parlar el català. 

Grau d’acord amb el domini de la llengua catalana i castellana, per simpatia de partit

PP i VOX, menys 
acord català

Resultats expressats en percentatges. D’acord + Molt d’acord 

P64. Digui’m si us plau fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions... Base: només en línia. P65. Digui’m si us plau fins a quin punt està d’acord o en 
desacord amb les següents afirmacions... Base: només en línia.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                          
                          

                          
                            

                          
                           

                          
                             



Vuit de cada deu persones 
enquestades creuen que aprendre el 
català és molt o bastant important per 
accedir a coneixements i cultura, 
integrar-se socialment i progressar 
professionalment a Catalunya.

Importància d’aprendre la llengua catalana
Resultats expressats en percentatges

P68. Fins a quin punt diria que aprendre català és important per... Base: només en línia.

Molt i bastant 
important



Vuit de cada deu persones 
enquestades pensen que aprendre 
castellà és molt o bastant important 
per accedir a coneixements i cultura i 
per progressar professionalment a 
Catalunya. Tres de cada quatre 
consideren que és molt o bastant 
important aprendre el castellà per 
integrar-se socialment a Catalunya. 

Importància d’aprendre la llengua castellana
Resultats expressats en percentatges

P69. Fins a quin punt diria que aprendre castellà és important per... Base: només en línia.

Molt o bastant 
important



5 El medi ambient



En aquest darrer bloc sobre medi ambient presentem dades relacionades amb la confiança en la 
capacitat humana per a superar reptes, la percepció del canvi climàtic com una amenaça per a la 
humanitat i la predisposició a pagar més impostos per lluitar contra el canvi climàtic.



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa gens i el 
10 molt, les persones enquestades situen el canvi climàtic 
com una amenaça per a la humanitat en una mitjana de 
8,2.

Un 41% de les persones enquestades se situen en un 10. 

Canvi climàtic com una amenaça per a la humanitat

Mitjana 8,2

Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 gens – 10 molt

P72. Fins a quin punt creu que el canvi climàtic és una amenaça per a la humanitat? Base: només en línia.



   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Els simpatitzants de Comuns Sumar i la CUP són els que 
més perceben el canvi climàtic com una amenaça per a la 
humanitat. En canvi, els de VOX, Aliança Catalana i el PP 
no ho veuen amb aquesta intensitat.

Canvi climàtic com a amenaça per a la humanitat, per simpatia de partit

Comuns Sumar i la CUP

Resultat expressat en mitjana. 0 cap amenaça – 10 molta amenaça

P72. Fins a quin punt creu que el canvi climàtic és una amenaça per a la humanitat? Base: només en línia.



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa gens i el 
10 molt, les persones enquestades situen la seva 
disposició a pagar més impostos per lluitar contra el canvi 
climàtic en una posició intermèdia: 4,9.

Un 18% de les persones enquestades se situen en un 
zero que vol dir que no estarien gens disposats i un altre 
18% en un cinc. 

Disposició a pagar més impostos per lluitar contra el canvi climàtic

Mitjana 4,9

Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 gens – 10 molt

P 73. Fins a quin punt estaria disposat/ada a pagar impostos més alts per lluitar contra el canvi climàtic? Base: només en línia.



Els simpatitzants de Comuns Sumar i la CUP són els més 
predisposats a pagar més impostos per lluitar contra el 
canvi climàtic. En canvi, els de VOX i els d’Aliança Catalana 
són els més contraris.

Disposició a pagar més impostos per lluitar contra el canvi climàtic, per simpatia de partit

Comuns Sumar i la CUP

Resultat expressat en mitjana. 0 gens – 10 molt

P 73. Fins a quin punt estaria disposat/ada a pagar impostos més alts per lluitar contra el canvi climàtic? Base: només en línia.

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



        

          

                                                                                       

                                                                             

                 

                 

                         

                     

                     

     

Un 80% de les persones enquestades 
està totalment d’acord o més aviat 
d’acord amb què els humans són 
capaços de resoldre reptes difícils si hi 
inverteixen l’esforç necessari. 

En canvi, només una mica més de la 
meitat estan totalment d’acord o més 
aviat d’acord amb què se senten 
segurs de la capacitat dels homes per 
fer front als reptes difícils.

Confiança en la capacitat humana per a superar reptes
Resultats expressats en percentatge 

P71. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents frases... Base: només en línia.

Resoldre reptes amb 
l’esforç necessari



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
                

                           
                                

                      
                           

                                    

Les persones enquestades 
simpatitzants de VOX són les 
que menys d’acord estan 
amb què els humans són 
capaços de resoldre els 
reptes difícils si hi inverteixen 
l’esforç necessari. 

I els de VOX, la CUP, Aliança 
Catalana i aquells que no 
tenen simpatia partidista són 
els que menys d’acord estan 
amb la capacitat dels humans 
per fer front als reptes difícils. 

Confiança en la capacitat humana per a superar reptes, per simpatia de partit

VOX

Resultats expressats en percentatges.  Totalment d’acord + més aviat d’acord

P71. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents frases... Base: només en línia.



S’ha dividit la mostra en cinc grups i en cada cas s’ha 
plantejat una sèrie de supòsits relacionats amb la 
capacitat de la humanitat per fer front al canvi climàtic en 
una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és totalment 
pessimista i el 10 totalment optimista. 

Aquella situació que genera un major pessimisme és el 
fracàs en aturar la desforestació, mentre que l’èxit en 
protegir la capa d’ozó i l’èxit en protegir la biodiversitat 
que generen un major optimisme.

Aleatorització sobre la capacitat de la humanitat per fer front al canvi climàtic

Fracàs aturar desforestació

Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 totalment pessimista  – 10 totalment optimista

P 70. Valori en la següent escala fins a quin punt se sent optimista o pessimista respecte la capacitat de la humanitat per fer front al canvi climàtic. Base: només en línia.

   

   

   

   

                                    

                               

                               

                                 

                              



Aleatoritzacions6



En aquesta enquesta, hem realitzat diverses aleatoritzacions per explorar amb detall les percepcions i 
comportaments de la ciutadania en diferents contextos socials i professionals. A continuació, 
presentem una descripció de cadascuna d'aquestes aleatoritzacions, que permeten aprofundir en 
aspectes com les preferències lingüístiques o les valoracions salarials, entre d’altres.
Per a aquells que vulguin examinar les dades amb més detall, les microdades estan disponibles per a 
la seva consulta i anàlisi. A més, ben aviat publicarem a la nostra pàgina web 
(https://ceo.gencat.cat/ca/estudis/publicacions/apunts/index.html) un informe amb una anàlisi 
exhaustiva dels principals resultats obtinguts, que aportarà una visió més completa i contextualitzada 
d'aquestes aleatoritzacions.

https://ceo.gencat.cat/ca/estudis/publicacions/apunts/index.html


Aquesta aleatorització ha consistit en 
presentar diferents perfils 
d’alcalde/essa a diferents grups de la 
mostra, variant les seves 
característiques: el gènere, la grandària 
del municipi (150.000 o 10.000 
habitants), l'edat (33, 43 o 53 anys), el 
nivell educatiu (carrera d'enginyeria, 
sociologia, cicle formatiu de grau mitjà 
en gestió administrativa o ESO) i els 
anys d'experiència laboral (5 o 10 anys 
en el sector privat o en el públic). 
L'objectiu era obtenir una estimació 
del salari percebut com a adequat per 
a cadascun d'aquests perfils, per 
entendre com es valora el salari, 
segons aquestes característiques.

Aleatorització sobre els requisits del domini del català a la feina

Redactat:
P21. Imagini un funcionari/una funcionària /un 
alcalde/una alcaldessa d’un municipi de 150.000 
habitants/d’un municipi de 10.000 habitants. Té 33/43/53 
anys. Ha estudiat una carrera universitària 
d’enginyeria/una carrera universitària de sociologia/un 
cicle formatiu de grau mig de gestió 
administrativa/l’ensenyament obligatori (ESO) i té 5/10 
anys d’experiència laboral en el sector privat/públic. 
Quin creu que hauria de ser el salari adequat per a 
aquesta persona? 



Aquesta aleatorització planteja 
diferents perfils d'una persona 
immigrada de diverses regions 
(Castella - La Manxa, Marroc, Bolívia o 
Alemanya) i amb diferents ocupacions 
(metge, cambrer, enginyer o 
instal·lador d'ascensors) que treballa a 
Catalunya i hi porta vivint 1, 5 o 10 
anys. 

L'objectiu és explorar les opinions dels 
enquestats sobre el nivell de 
competència en català que s'hauria de 
demanar a aquesta persona a la feina. 

Aquest disseny permet analitzar les 
percepcions segons el país d'origen, la 
professió i el temps de residència a 
Catalunya.

Aleatorització sobre els requisits del domini del català a la feina

Redactat:
P63. Imagini una persona nascuda a Castella - La 
Manxa/Marroc/Bolívia/Alemanya, i que treballa de 
metge/cambrer/enginyer/instal·lador d’ascensors a 
Catalunya. Fa 1/5/10 anys que viu aquí. Creu que a 
aquesta persona, a la feina, se li hauria de demanar...

a) Que entengui el català

 b) Que sàpiga parlar en català

 c) Que sàpiga escriure correctament en català

 1. Sí, com a requisit

 2. Només com a recomanació

 3. No se li hauria de demanar



Aquesta darrera aleatorització explora 
les preferències lingüístiques dels 
enquestats en una situació d’atenció 
sanitària, com una visita mèdica en un 
CAP, i com aquestes poden variar 
segons les característiques percebudes 
del metge. Es presenten diferents 
escenaris: si el metge sembla nascut a 
l'estranger o a Catalunya i si saluda en 
català o en castellà. Els participants 
responen sobre la llengua que 
utilitzaria habitualment la gent del seu 
entorn, no la que creuen que haurien 
de fer servir. L'objectiu és captar les 
dinàmiques lingüístiques en un context 
de salut, en funció del perfil percebut 
del professional i l'entorn social de 
l'enquestat.

Aleatorització sobre l’ús de la llengua en un bar

Redactat:
P66. Ara consideri aquesta altra situació. En quina llengua 
s’adreçaria habitualment  la gent del seu entorn a la 
persona descrita. Indiqui allò que fa habitualment en 
situacions semblants, no allò que creu que hauria de fer. 
Va al CAP a una visita mèdica. L’atén un metge que no 
coneix. RES/Té un aspecte físic que fa pensar que ha nascut 
a l’estranger/Pel seu aspecte, creu que és probable que hagi 
nascut a Catalunya.  RES/El metge el saluda dient Buenos 
días/ El metge el saluda dient Bon dia. Quina d’aquestes 
dues frases és més probable que utilitzi la gent del seu 
entorn que parla la mateixa llengua que vostè? 
 1. Bon dia. Venia a fer-li una consulta mèdica

 2. Buenos días. Venía a hacerle una consulta médica



Aquesta aleatorització busca explorar 
les preferències lingüístiques dels 
enquestats en una situació quotidiana, 
com demanar un cafè en un bar, tenint 
en compte les característiques i 
actituds percebudes del cambrer. Es 
plantegen diferents escenaris: si el 
cambrer sembla nascut a l'estranger o 
a Catalunya i si saluda en català o en 
castellà. Els participants han de 
respondre indicant la llengua que 
utilitzarien normalment, basant-se en 
el que és habitual en el seu entorn, 
més que en el que creuen que haurien 
de fer. Aquest enfocament permet 
captar les dinàmiques de canvi 
lingüístic segons contextos socials i 
culturals.

Aleatorització sobre l’ús de la llengua en una vista mèdica al CAP

Redactat:
P67. Pensi en algú del seu entorn proper que parla la 
mateixa llengua que vostè. En les següents situacions, en 
quina llengua s’adreçaria habitualment a la persona 
descrita? 
Entra a un bar a demanar un cafè. L’atén un cambrer que 
no coneix, RES/Té un aspecte físic que fa pensar que ha 
nascut a l’estranger/ Pel seu aspecte, és probable que 
hagi nascut a Catalunya. RES/El cambrer el saluda dient 
Buenos días/ El cambrer el saluda dient Bon dia. Quina 
frase és més probable que utilitzi
 1. Bon dia. Em posaria un cafè, si us plau? 

2. Buenos días. Me pondria un cafè, por favor?
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